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Об использовании кассового оборудования с 1 июля 2025 года
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Пружанскому району напоминает, что с 1 июля 2025 года вступают в силу изменения в порядке использования юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг автоматических электронных аппаратов, торговых автоматов, предусмотренные постановлением Совета  Министров Республики  Беларусь и Национального  банка  Республики  Беларусь  от 06.07.2011 № 924/16 «Об использовании кассового и иного оборудования при приеме средств платежа».
В настоящее время заявителями кассовых суммирующих аппаратов и операторами программных кассовых систем осуществляется доработка кассового оборудование на соответствие новым требованиям. 
Мероприятия  по  доработке  кассового  оборудования осуществляются  в  соответствии  с  Планом  мероприятий  по  внедрению новых  требований  к  кассовому  оборудованию  по  выводу  из  оборота маркированных товаров (далее – План мероприятий).
Так, согласно Плана мероприятий доработка  используемых  в  торговых  и  иных  объектах  кассовых аппаратов  до  соответствия  новым  требованиям  (при  необходимости) либо  приобретение  и  подключение  к  СККО  новых  моделей (модификаций)  кассовых  аппаратов,  соответствующих  новым требованиям, у субъектов хозяйствования, осуществляющих продажу маркированных  унифицированными  контрольными  знаками  и средствами  идентификации  товаров,  должна  быть  осуществлена  до 01.01.2025,  у  субъектов  хозяйствования,  не  осуществляющих  продажу маркированных  унифицированными  контрольными  знаками  и средствами идентификации товаров – до 01.04.2025. Замена программного  обеспечения  (программных  касс)  у  пользователей программных касс в части соответствия новым требованиям должна быть осуществлена до 01.01.2025.
В  случае,  если  используемое  кассовое  оборудование не будет дорабатываться,  то  субъектам  хозяйствования  необходимо будет до 01.07.2025  приобрести  новую  модель (модификацию) КСА либо программной кассы,  которые  будет  соответствовать  требованиям  законодательства.
Доработка  заявителями  кассовых  суммирующих  аппаратов осуществляется  в  соответствии  с  Графиком  на  подачу  заявок  для проведения  испытаний  доработанных  и  новых  моделей  (модификаций) кассовых  аппаратов,  соответствующих  новым  требованиям,  для включения  в  Государственный  реестр,  а  доработка  программных  касс осуществляется  операторами  программных  касс  в  соответствии  с Графиком подачи  заявок для проведения оценки доработанных и новых моделей  программных  касс,  соответствующих  новым  требованиям,  а также обновления их у пользователей. 
